

## 为了万物和谐的美丽家园

### ——习近平生态文明思想的世界启示

根植于中国传统文化的深厚底蕴,蕴含对生态治理需求的深刻观照,传递对人类文明走向的深邃思考,习近平生态文明思想不断丰富、发展、升华,为东方大地带来一场变革性实践,取得举世瞩目的突破性进展和标志性成就。中国实践创造了人类文明新形态,为全球生态文明建设注入“源动力”。

#### 时代先声 激荡世界回响

在习近平生态文明思想指引下,中国坚持“以人民为中心”的发展思想推进环境治理

#### 大国担当 汇聚全球合力

在习近平生态文明思想的指引下,中国坚定践行多边主义,以实际行动推动完善全球环境治理,展现负责任大国的胸怀与担当

#### 东方智慧 启迪文明未来

在习近平生态文明思想的指引下,中国与全世界合作,探索人类文明新形态的发展方向,共同建设万物和谐的美丽家园

# 纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

## 习近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持

十月九日,纪念辛亥革命一百一十周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。



十月九日,纪念辛亥革命一百一十周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。新华社记者 谢环驰 摄

### 辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

● 孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。

### 以史为鉴开创未来 不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进

● 实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。实现中华民族伟大复兴,必须依

靠中国人民自己的英勇奋斗。实现中华民族伟大复兴,中国人民和中华民族必须同舟共济,依靠团结战胜前进道路上的一切风险挑战。实现中华民族伟大复兴,不仅需要安定团结的国内环境,而且需要和平稳定的国际环境。

### 祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现

● 台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的,更是全体中华儿女的共同意志。中华民族具有反对分裂、维护统一的光荣传统。凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人,从来没有好下场,必将遭到

人民的唾弃和历史的审判。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现。

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻,我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标,后幕正中是孙中山先生画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴,开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神,推进党的建设新的伟大工程,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

(下转2版)

## 习近平在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话

# 陈敏尔在重庆市第六届劳动模范和先进工作者表彰大会上强调 大力弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 共同谱写高质量发展高品质生活新篇章

唐良智主持 王炯出席

本报讯(记者 杨帆 张璐)10月9日,重庆市第六届劳动模范和先进工作者表彰大会举行。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话,在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,锐意进取、勇往直前,共同谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章,更好把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

市委副书记、市长唐良智主持大会,市政协主席王炯,市委副书记吴存荣,市委常委,有关市领导出席。

上午9时30分,大会开始。全体起立,高唱国歌。

吴存荣宣读《中共重庆市委、重庆市人民政府关于表彰重庆市第六届劳动模范和先进工作者的决定》。本次表彰授予322人重庆市劳动模范荣誉称号、175人重庆市先进工作者荣誉称号。

在欢快的乐曲声中,受表彰的劳动模范和先进工作者代表依次登台,陈敏尔等为他们颁奖。

国网重庆市电力公司检修分公司电气试验一班班长邓旭东,涪陵区人民医院内科学科支部书记、心血管内科护士长秦亚敏在会上发言。重庆川仪分析仪器有限公司系统制造部系统装校工李鸿代表获奖者宣读《重庆市第六届劳动模范和先进工作者倡议书》。

陈敏尔代表市委、市政府向受到表彰的劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺,向奋战在全市各行各业、各条战线的工人阶级和广大劳动群众致以诚挚问候。他说,习近平同志在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表重要讲话,具有很强的思想性、指导性、针对性,对紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众开启新征程、扬帆再出发提出了明确要求,充分体现了习近平总书记和党中央的亲切关怀,是对亿万职工和劳动群众的巨大鼓舞和有力鞭策。近年来,全市工人阶级和广

大劳动群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央决策部署,在改革开放主战场建功立业,在脱贫攻坚第一线攻城拔寨,在服务群众最前沿挥洒热血,在大战大考中谱写了一曲曲壮丽激昂、感人肺腑的劳动者之歌,用智慧和汗水谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。

陈敏尔指出,新时代是奋斗出来的,幸福是劳动创造出来的。站在建党百年的历史节点上,重庆发展迎来了无限美好的未来,展现出无限光明的前景。工人阶级是先进生产力和生产关系的代表,广大劳动群众是推动各项事业发展的中坚力量。要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,以崭新主人翁姿态、卓越的劳动创造、顽强的拼搏精神,撸起袖子加油干,以实干实绩谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章,全面开启社会主义现代化建设新征程。

——谱写新篇章、开启新征程,必须始终

坚持党的领导,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,心怀“国之大者”,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深入践行社会主义核心价值观,把个人理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴之中,在服务改革发展稳定大局中书写精彩人生。

——谱写新篇章、开启新征程,必须深入践行以人民为中心的发展思想,充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用。要坚持全心全意依靠工人阶级的方针,把尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的要求贯彻到推动发展、制定政策、推进工作的全过程各方面,为职工和劳动群众建功立业搭建广阔平台,把蕴藏于工人阶级和广大劳动群众中的无穷智慧和强大力量激发出来。

——谱写新篇章、开启新征程,必须大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,汇聚团结奋斗的强大合力。

(下转3版)

5版、6版刊登  
中共重庆市委 重庆市人民政府  
关于表彰重庆市劳动模范  
和先进工作者的决定

重庆市第六届劳动模范  
和先进工作者名单

7版刊登  
重庆开展  
就业创业十大专项行动  
确保年底高校毕业生就业率90%以上

重庆发布  
2021民营企业100强榜单

